



# С Днём Победы!



## За народовластие!

**В** День международной солидарности трудящихся секретари Орловского обкома и горкома КПРФ, активисты Ленинского комсомола, женского движения «Надежда России» и депутаты-коммунисты поздравили орловчан с Первомаем.

Солидарность трудящихся сегодня как никогда очень важна. Именно солидарность подвигла нас на то, чтобы выступить в защиту жителей Донбасса.

Трудовые коллективы Орловщины успешно преодолевают трудности, которые в последнее время испытывает наша страна,

и выполняют все поставленные задачи! Солидарность трудящихся всех отраслей — вот залог успешной борьбы за достойную жизнь каждого гражданина страны, восстановление и развитие экономики и подлинное народовластие!

Всё это обязывает КПРФ активно выступать в защиту социально-политических прав граждан и информировать их о Программе КПРФ по развитию страны — «Десять шагов к достойной жизни». Коммунисты готовы бороться за социалистическое будущее до Победы!



Уважаемые товарищи!  
Мои соотечественники!  
Сердечно поздравляю вас с праздником Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

В истории нашей державы было немало суровых испытаний. Самым грозным стала война, развязанная фашистской Германией и ее сателлитами. Долгих 1418 дней и ночей ковалась Победа. В боях под Москвой и Сталинградом, Курском и Орлом, в прорыве блокады Ленинграда, в сражениях на Днепре, Висле и Одере, битве за Берлин — наши деды и отцы сумели нанести поражение вселенскому злу. Они выстояли в героической борьбе за свободу и независимость Родины. Спасли планету от коричневой проказы и подняли Красный стяг над Рейхстагом. Священный долг каждого из нас — сбечь в умах и сердцах новых поколений память о великом подвиге советского народа!

В мае 1945 года фашизму был вынесен справедливый и суровый приговор. Мы надеялись, что зверства нацизма навсегда ушли в прошлое. Однако сегодня внуки бандеровских полицаев и карателей развязали кровавую бойню на братской Украине. Мировой олигархии нужно рассорить и столкнуть братские народы. Извратить славную историю Страны Советов. Унизить и растоптать Русский мир.

Наблюдая за тем, что происходит у наших границ, невольно вспоминаются слова поэта, легендарного журналиста «Комсомолки», блокадника Юрия Воронова: Я не напрасно беспокоюсь, Чтоб не забылась та война:

Ведь эта память — наша совесть.

Она, как сила, нам нужна. Мы не вправе допустить неофашистского реванша. Мы будем защищать нашу Великую Победу, её бессмертный подвиг и значение, её глубинный смысл. Мужество отцов и дедов зовёт нас быть достойными их героических свершений.

В этот знаменательный день мы отдаем дань памяти фронтовикам, труженикам тыла и детям войны. Кланяемся всем, кто поставил точку в самой кровопролитной войне за всю историю человечества. Всем, кто незримо присутствует в колоннах «Бессмертного полка» и вдохновляет наших воинов бороться за мир и будущее мужественного Донбасса и всей России.

Пусть Красное Знамя Победы всегда будет нам яркой путеводной звездой, ведущей к новым успехам и достижениям!

С праздником вас, дорогие товарищи!

С Днём нашей Великой Победы!

Г. А. ЗЮГАНОВ,  
Председатель ЦК КПРФ.



# Победа будет за нами!



**В** преддверии величайшего праздника Победы лучшее, что мы можем сделать — это поддержать защитников Родины, которые снова сражаются за мир и право жить в свободной и независимой стране. Большая гуманитарная колонна от Орловщины — на передовой. Мы собрали посылки от трёх муниципалитетов: Колпнянского и Болховского районов, а также Орловского муниципального округа. С нами в пути мой первый заместитель — руководитель Администрации Губернатора и Правительства Орловской области Вадим Вячеславович Соколов, главы районов Виктор Алексеевич Громов, Николай Владимирович Чиняков, Роман Анатольевич Жуков.

Передали собранные грузы в три точки дислокации и поздравили бойцов с наступающим великим праздником — с Днём Победы. Вручили письма (открытки) и поздравления от школьников.

Ребята всегда спрашивают, как дела на малой родине. По моему поручению теперь будем передавать им газету-спецвыпуск с основными событиями Орловщины. Чтобы парни были в курсе, видели, как их поддерживают земляки, и не чувствовали себя оторванными от жизни.

Самое главное — мы закупили и передали всё, о чем просили военнослужащие. Общий вес груза составил порядка 8 тонн. Каждый закупленный товар имеет жизненно важное значение на фронте. Передали им дополнительно 3 квадроцикла, 2 антивиброных ружья, 4 тепловизора, смартфоны, генераторы, спутниковые антенны, оптику, бинокли и 2 квадроцикла.



Отдельные слова благодарности главе Кромского района Усикову Андрею Ивановичу, он свой личный квадроцикл передал нашим разведчикам. Продолжаем закупать и отвозить на передовую дополнительные комплекты летней тактической формы и ботинок, тактические рюкзаки, балаклавы, термобелье, нательное белье и другие элементы экипировки. Отдельно хочу поблагодарить коллектив управления ЗАГС по Орловской области за регулярную помощь одеждой и обувью. Кроме того, мы приобрели необходимые товары, которые защитят и уберегут наших воинов: маскировочные сети, строительный материал для блиндажей. В посылке много инструментов: бензопилы, наборы ключей, фонари, шурупверты, болгарки, «расходники» к ним, саморезы и гвозди, лопаты, ножовки. Также передали машинки для стрижки волос, предметы личной гигиены, влажные салфетки, спреи от комаров, лекарственные препараты, перевязочный материал и продукты питания (макароны, крупы, сладости, чай, кофе, сгущенное молоко, консервы, тушенку, воду, кон-



сервацию, паштеты, растительное масло, сахар, соль, картошку), спички и зажигалки.

Друзья! Благодарю всех жителей и бизнес региона — за то, что общими усилиями мы собираем такие важные грузы для наших героев. Спасибо за сплоченность, организованность, готовность и стремление принести пользу Родине. Так получается, что на долю нашего народа — разных поколений — выпадают непростые испытания. Приходится с оружием в руках отстаивать своё право на существование. 78 лет назад наши предки подарили нам возможность жить под мирным небом. Теперь наш долг

— сохранить мир для потомков. Наши парни на фронте достойно продолжают дело дедов и прадедов, профессионально и четко решают поставленные задачи. Мы гордимся нашими храбрыми защитниками, гордимся непокоренным народом! Победа будет за нами!

боткой молока и изготовлением молочных продуктов, посетили ряд социальных объектов района. Наше сотрудничество будет выстраиваться в рамках доверительных отношений, которые будут являться залогом реализации наших общих задач. В ближайшее время мы подготовим и подпишем соглашение о сотрудничестве, которое будет направлено на обмен опытом и гуманитарное взаимодействие.

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

## В Троицком районе ЛНР

В соответствии с решением Президента России Владимира Путина за всеми российскими регионами закреплены районы на новых территориях Российской Федерации. В рамках визита в Луганскую Народную Республику мы посетили Троицкий район, который по решению Президента закреплён для взаимодействия с Орловской областью. Познакомившись с главой и сотрудниками администрации района, посетили одно из сельхозпредприятий, занимающееся перера-



## Уважаемые дети войны города Орёл и Орловской области! Поздравляю вас с Днём Победы!

9 Мая — это великая дата в истории, праздник, объединяющий всех людей, живущих в нашей стране. И пусть память о великом подвиге многомиллионного советского народа живёт в веках! Будем беречь правду о наших соотечественниках, спасших Европу и весь мир от фашизма! Вечная память павшим! Почёт и уважение ветеранам и труженикам тыла! Благодарность и поддержка поколению детей войны, поднявшему страну из руин!

Мира и счастья вам, крепкого здоровья, спокойствия и благополучия!

Председатель Центрального Совета  
Общероссийской общественной организации «Дети войны»,  
Секретарь ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы  
Н. В. АРЕФЬЕВ.

## Дорогие дети войны! Поздравляю с праздником Великой Победы!

Желаю, чтобы никогда не был забыт тот великий подвиг, который был совершен нашим великим народом, чтобы наши потомки смогли сохранить то величие нашей страны, которое было завоевано ценою миллионов жизней. Пусть каждый помнит и ценит каждую каплю крови, пролитую за право жить. Пусть ваша жизнь будет безоблачной и счастливой. Желаю вам оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!

Председатель Общероссийской Орловской общественной организации  
«Дети войны» Т. Е. СИЯНОВА.





# Оградить человечество от фашизма!

## Манифест за объединение народов мира

Документ принят на Международном Антифашистском форуме в Минске 22 апреля 2023 года.

**М**ы, участники Международного Антифашистского форума из стран Азии, Америки и Европы, собрались в Минске, чтобы сказать своё твёрдое «Нет!» войне и реакции, неофашизму и угнетению.

Мы встретились на белорусской земле, каждая пядь которой обильно полита кровью миллионов жертв гитлеризма. Именно здесь в июне 1941 года начиналась священная война всего советского народа с коричневой чумой. Среди убитых и замученных жертв немецко-фашистской агрессии оказался каждый третий житель Белорусской ССР.

Нацизм стал прямым порождением кризиса капитализма. Он вырос из жажды крупного капитала сохранить власть над трудящимися любой ценой. В своих корыстных целях империалисты пошли по пути поддержки самых тёмных сил. Они привели к власти Гитлера, Муссолини, Франко и их идейных поделщиков. Из политических маргиналов нацисты превратились в вершителей судеб многих миллионов людей.

Народы мира не вправе забывать опыт борьбы с фашизмом. В 1936 году при поддержке нацистской Германии и фашистской Италии развернулась гражданская война в Испании. Народная власть получила поддержку СССР и многих прогрессивных сил. Но тогда фашизм оказался сильнее. Это проложило дорогу к самой страшной войне в истории человечества. Были сделаны последние, решающие шаги к печам и газовым камерам Бухенвальда и Маутхаузена, Дахау и Собибора, Майданека и Освенцима.

Трагические уроки прошлого надлежит хорошо знать и всегда помнить! Мир заплатил огромную цену за избавление от нацизма. Немеркнувшей славой покрыли себя герои этой борьбы — солдаты и офицеры Красной Армии, воины стран Антигитлеровской коалиции, бойцы Народно-Освободительной Армии Китая, представители французского и итальянского Сопротивления, участники немецкого антифашистского подполья, югославские и корейские партизаны, польские и чехословацкие патриоты.

Красный флаг над Рейхстагом в мае 1945 года — это не только особый факт прошлого. Смысл и значение Великой Победы над фашизмом обращён в будущее. Они звучат набатом, взывая к сердцам новых поколений.

Как и в тридцатые годы прошлого столетия, по нашей планете разползается чёрный дым военных пожаров. Он всё сильнее застилает горизонт. От людей доброй воли необходимо сплочение и мужество

в их принципиальной борьбе.

Ситуация исключительно тревожна. НеокOLONиализм напоминает о себе в Африке и Америке. Империалисты накаляют обстановку в Азии. Под гул канонады в Европе и других уголках планеты проливается кровь. Множатся горе и страдания людей. Вновь звучат стоны раненых и хрипы умирающих. Льются горестные слёзы ма-

нацистского режима. Страны НАТО не только тиражируют смертоносные виды вооружений. Они напичкали своими военными базами весь мир. Четыреста биологических лабораторий США в разных странах ведут опыты с опаснейшими вирусами и бактериями. Последствия этих действий способны нарушать мирное развитие целых государств. Более того, они угрожают всему человечеству как биологическому виду.

Коммунисты всегда указывали: «Фашизм — это война». Ход собы-

тия вновь подтверждает это. Ответ народов может быть только один: фашистский монстр должен быть уничтожен. Бациллы коричневой чумы слишком опасны. Их надлежит обезвреживать уверенно и быстро. Цена беспечности окажется чрезвычайно высокой. Ужасы, осуждённые в Нюрнберге, не должны повториться. Мы не вправе дать мировой реакции совершить новые кровавые злодеяния.

Дела и помыслы империалистического Запада пропитаны ядом злобной ненависти ко всему прогрессивному, суверенному и свободному. Байден и Шольц, фон дер Ляйен и Боррель, Дуда и Моравецкий, все им подобные, — это лишь вспомогательный персонал в системе глобальной диктатуры. Их карьерные успехи прямо определяются готовностью обслуживать интересы мировой финансовой олигархии.

Свои действия глобалисты прикрывают псевдоинтеллектуальными изысканиями. Они выдвигают самые реакционные идеи из теорий Ницше, Чемберлена и Гобино о «сверхчеловеке» и «расовом превосходстве». Варят гремящую смесь из неомальтузианства и постгуманизма. Выдвигают человеконенавистнические бредни о «приорите-

терей. На наших глазах мир будто готов провалиться в разверзшуюся бездну, из которой всё явственнее проступают злоеющие очертания паучьей свастики.

Предательское разрушение СССР — страны, победившей фашизм, возбудило мировых хищников. Глобальный капитал ощутил полную безнаказанность. Свою диктатуру он навязывает самыми гнусными способами. Смертоносная угроза фашистского реванша вновь нарастает с каждым днём. Зверь нацизма залезал свои старые раны и быстро набирается сил. Он осмелел и выполз из своего волчьего логова в поисках новых жертв.

Мировое зло вернулось в неолиберальном облике. Оно создало глобальную систему грабежа целых стран и народов. Оно запятнало себя агрессией против Югославии, Ирака, Афганистана, Ливии, Сирии. Предприняты попытки свержения законных правительств в Венесуэле, Никарагуа, Белоруссии. Против народов России и Китая, Кубы и КНДР развёрнуто санкционное давление. Используются военные угрозы и политический шантаж.

Накануне Второй мировой войны штурмовиками Гитлера дирижировал финансовый капитал. В XXI



те технологического прогресса над социальным развитием». Выдают за гуманизм восхваление пороков и извращений. Старые идеи, вдохновлявшие Гитлера с поделщиками, Клаус Шваб и ему подобные заворачивают в псевдонаучную «биоинженерную» упаковку.

Всё это лживое «новаторство» враждебно народам. Его продвигают те, кто поражён этническими и расовыми предрассудками, кто жаждет отомстить народам за победу над фашизмом и колониализмом. Эти круги одержимы идеей тотального контроля над человечеством. Объявляя об отмене великой русской культуры, они целуются уничтожить гуманистическую культуру всего мира, опрокинуть нас всех во времена невиданной дикости и электронного концлагеря.

Неолиберализм — злобный враг любого независимого развития и демократических норм. Политические системы Запада выродились в абсолютные автократии. Буржуазные элиты утратили связь с ценностями свободы и гуманизма. Их поведение всё шире открывает двери неофашизму.

Корчась в агонии, капитализм цепляется за жизнь любой ценой. И реинкарнация фашизма его отнюдь не пугает. Мировая реакция лишь поощряет наследников Гитлера и Муссолини, Франко и Салазара, Антонеску и Маннергейма, Пилсудского и Квислинга. Она остервенело уничтожает память о Второй мировой войне и фальсифицирует факты истории.

Планы «нового мирового порядка» оборачиваются агрессией и конфликтами, неофашизмом и неокOLONиализмом, угрозой новой мировой войны. Поле битвы становится сегодня весь мир. И эту битву мы обязаны выиграть — во имя всего лучшего, что создано мировой культурой, во имя достойного будущего человечества!

Ключ к успеху — единство и сплочённость миролюбивых сил планеты. Победоносное сопротивление мировой реакции может быть только всемирным. Мы глубоко убеждены: наша интернациональная солидарность способна оградить человечество от фашистской угрозы и сползания в бездну мировой войны. Мы твёрдо заявляем об этом здесь, в Белоруссии. На её священной земле особенно остро осознаётся неразрывная связь между прошлым, настоящим и будущим.

Дорогие друзья! В огненные годы Второй мировой войны сложился великий боевой союз противников фашистского варварства — союз коммунистов и патриотов, тираноборцев и демократов. Он был создан, невзирая на социальные и идейные расхождения, на разность политических и религиозных воззрений. Таково было веление времени. Новая эпоха испытаний настойчиво требует единства действий всех людей доброй воли.

**Сплотимся же в борьбе с неонацизмом, реакцией и милитаризмом!**

**Да здравствует единый фронт прогрессивных сил!**

**Да здравствует солидарность трудящихся и народов в борьбе с фашизмом!**

**Не дадим взорвать мир!**

**No pasaran! Они не пройдут!**





### Более 300 орловчан стали участниками международной акции в парке Победы города Орла

В акции приняли участие Губернатор Орловской области Андрей Клычков, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, участники специальной военной операции, семьи погибших участников СВО, активисты волонтерских и общественных организаций области, студенты.

«Сегодня в городе воинской славы и первого салюта Орле проходит значимое мероприятие. Участвуя в акции «Сад па-

мяти», мы хотим вновь твердо заявить о нашей верности заветам предков, выразить благодарность новому поколению защитников Родины, почтить память павших товарищей. Только что с участием ветеранов, тружеников тыла, волонтеров на набережной Дубровинского было высажено более 100 саженцев деревьев. Здесь, в Парке Победы, в честь наших погибших воинов в прошлом году мы начали высаживать Аллею памяти. Сегодня

## «Сад памяти»

мы продолжаем эту акцию. Каждая потеря невосполнима. Каждая скорбная весть больно отзывается в наших сердцах. От имени всех собравшихся обращаюсь к родственникам павших героев — сегодня они вместе с нами. Благодарю вас за стойкость, мужество и выдержку. На вашу долю выпало одно из самых тяжелых испытаний — потеря близкого человека. Поверьте: мы сделаем всё, чтобы поддержать вас в это непростое время», — сказал Андрей Клычков.

На территории парка Победы было высажено 210 саженцев липы, 53 из которых посажены в память об орловцах, погибших в ходе специальной военной операции.

«Мы собрались сегодня здесь, чтобы почтить память наших погибших сыновей, мужей, отцов. Чтобы увековечить их имена. Каждое дерево, посаженное сегодня, будет символизировать не только веру в победу, память наших орловских воинов, но и победу над темными силами, с которыми нашей стране прихо-



дится бороться. Мой сын добровольно принимал участие в спецоперации, но, к великому сожалению, погиб. Он поступил по-мужски. Я восхищаюсь его мужеством и мужеством тех, кто был рядом с ним», — обратилась

к участникам акции Галина Новикова, мама погибшего в ходе СВО орловца Кирилла Юрьевича Развина.

По информации официального портала Орловской области.

## Г. А. Зюганов на первомайской акции в Москве: Солидарность сегодня — это главное оружие!

1 мая 2023 года в Москве в формате встречи избирателей с депутатами-коммунистами прошла праздничная акция, посвященная Дню международной солидарности трудящихся.

Открыл торжественное мероприятие заместитель Председателя ЦК КПРФ, Руководитель Общероссийского штаба протестных действий В. И. Кашин. Он предоставил слово для выступления Председателю ЦК КПРФ, Руководителю фракции КПРФ в Государственной Думе, лидеру народно-патриотических сил России Г. А. ЗЮГАНОВУ:

— Дорогие товарищи и друзья!

В День рождения Ленина, 22 апреля, в Городе-Герое Минске по инициативе компартий России, Украины и Белоруссии прошел Всемирный антифашистский форум. В нем участвовали делегации более чем из 50 стран, от Пекина до Гаваны, и по итогам форума был принят уникальный документ — манифест сплочения всех прогрессивных сил в борьбе против неонацизма, нацизма и бандеровщины.

Сегодня практически все миролюбивые силы сплотились в борьбе против нового зла. Это зло совершенно очевидно: тот же нацизм, тот же фашизм, та же бандеровщина, только в англосаксонской упаковке. Напомним, что у Гитлера было три плана — «Ост», «Голод» и «Барбаросса». И с ними он шел уничтожать наш народ. Но нынешние его последователи пошли дальше. Они решили ликвидировать весь Русский мир, нашу великую культуру, тысячелетнюю государственность, нашу волю и желание жить в мире и дружбе со 190 народами, которых русские собрали под свои знамена, не погрузив ни одного языка, ни одной веры, ни одной культуры и ни одной традиции. Это для нас смертельный вызов. Так что, отмечая День международной солидарности трудящихся, мы, прежде всего, призываем к солидарности в борьбе с фашизмом.

И эта солидарность обязательно вновь победит!

Но есть еще одна солидарность — геополитическая. И без нее трудно бороться и трудно побеждать. Ленинско-сталинская модернизация позволила нам перед войной построить девять тысяч лучших заводов, создать лучшие научные школы и произвести уникальную технику. Но тогда мы понимали, что Гитлер, подмяв всю Европу, собрал под своей властью почти триста миллионов человек. И мы вынуждены были протянуть руку даже тем, с кем еще недавно враждовали. И тогда под антифашистские знамена встали и американцы, и англичане, и китайцы. В результате был создан могучий фронт, который и одержал победу над фашизмом.

Сегодня необходима геополитическая солидарность в лице четырех ведущих цивилизаций, которые сформировались на планете: русской, китайской, индийской и персидской. И сегодня, как никогда, важен тот факт, что эти цивилизации проявили солидарность и в военно-технической области.

Но исключительно важна и внутренняя солидарность. Это солидарность рабочего и крестьянина, учителя и врача, инженера и ученого. Тех, кто своим умом и талантом создает главные ценности на Земле. Но такая солидарность может базироваться только на иной финансо-



во-экономической политике. И наши депутаты, выступая в Государственной Думе, показывают, какой она должна быть, на примере народных предприятий.

Моей родной Орловщиной руководит губернатор-коммунист Клычков, который снова идет на выборы. И я уверен, что он победит. Мэром Новосибирска вот уже девять лет является коммунист Локоть. И он показывает пример развития науки и суперсовременных технологий. А против главы Хакасии коммуниста Коновалова власть организовала беспрецедентную, грязную атаку. На канале «Рен ТВ» под руководством «Единой России» против него было выпущено семь с половиной тысяч безобразных сюжетов. И это не просто позор, а вызов всем честным людям и всей выборной системе!

На Родине Ленина, в Ульяновске, у нас отлично работает губернатор Русских. Мы завершаем там реконструкцию уникального ленинского мемориального

центра и готовим большой красный маршрут от Пекина через Ульяновск, Казань, Москву до Ленинграда. И все это наша реальная политика консолидации, солидарности внутренних сил!

Мы обращались и к президенту Путину, и к «Единой России», чтобы они не загораживали Мавзолей очередным забором. Однако, похоже, они нас не услышали. Хотя до 9 мая еще есть время. Мы также обращались к «Единой России» с требованием принять новый курс и новую политику. Мы предложили свои законы по формированию бюджета развития. Но они и к этому пока оказались не готовы.

Сегодня 80% граждан России недовольны ростом цен. Но наш закон о необходимости регулирования цен на товары первой необходимости, продовольствие и медикаменты по-прежнему отвергается. Такая же участь постигла и закон о поддержке ветеранов и детей войны. Поэтому нам требуется солидарность и сплоченность в протесте против такой политики. И мы должны вместе их обеспечить!

Недавно президент Путин заявил, что новая стратегия — это стратегия внутреннего суверенитета и национальных традиций. Я с этим согласен. Но, чтобы обеспечить внутренний суверенитет, надо, прежде всего, обеспечить суверенитет в экономике. А в России половиной крупных предприятий владеют иностранцы, в том числе, граждане тех стран, которые объявили нам войну.

Надо обеспечить и финансовый суверенитет. Но 350 миллиардов долларов наших средств арестовали в чужих банках, а еще 260 миллиардов в прошлом году «выгнали» за рубеж толстосумы, которые даже не хотят платить нормальные налоги. Хотя мы много раз вносили в Государственную Думу закон о прогрессивном налогообложении!

Нам также необходимо обеспечить технологический суверенитет. А для этого надо отменить эту «бабу-ЕГЭ», фактически загубившую образование в наших школах. И поэтому мы предложили свою реальную программу «Образование для всех». Также нами внесены предложения по поддержке женского движения.

Мы выступаем за солидарность лево-патриотических сил. И я благодарю сегодня всех наших друзей и соратников по патриотическому фронту. Это и женское движение во главе с Останиной, это и движение «Детей войны» во главе с Арефьевым. Это и наши союзники из «Левого Фронта». Я благодарю всех, кто поддерживает нашу партию и вместе дружно идет на предстоящие выборы.

Солидарность сегодня — это главное оружие. Но она требует утробения усилий всех, кому дорога Родина. Потому что против нас ведут войну на уничтожение. А в войне побеждает тот, кто собирает больше сил, проявляет больше воли и характера, и кто опирается на опыт наших тысячелетних побед.

И Первомай нас учит этой солидарности. Он показывает пример, как можно побеждать. Весь двадцатый век прошел в борьбе труда и капитала. Труд обеспечил Великой Октябре, труд обеспечил Великую Победу, труд обеспечил прорыв в космос и ракетно-ядерный паритет. А капитал породил две мировые войны и сегодня объявил нам третью. Но мы все равно ее выиграем, потому что мы — народ Победы, и Победа будет за нами!

**Да здравствует Россия!**  
**Да здравствует социализм!**  
**Да здравствуют наши победы!**

**Да здравствует народ-труженик, народ-победитель!**

Официальный сайт КПРФ.  
(Публикуется в сокращении).



# С радостью и пользой для дела

## Первомай на Выгонке в г. Орле

1 мая, в День международной солидарности трудящихся, активистки Всероссийского Женского Союза — «Надежда России» совместно с коммунистами, членами общественной организации «Союз советских офицеров в поддержку армии и флота» и местными жителями провели субботник по адресу: г. Орёл, ул. Паровозная, д. 97.

С ранних советских времён Первомай стал одним из самых популярных всенародных праздников не только на территории нашей страны, но и далеко за её пределами. 1 мая трудящиеся «выражают свою солидарность с революционной борьбой трудящихся капиталистических стран, с национально-освободительным движением, выражают решимость отдать все силы борьбе за мир, за построение коммунистического общества».

Празднования проходили массово, нарядные колонны с транспарантами, знамёнами, цветами и воздушными шарами шествовали по городам и весям всего СССР.

В современных реалиях, связанных со сложной внешнеполитической обстановкой, торжества, в силу соображений безопасности, оказались невозможными.

Но для «Надежды России» и

настоящих коммунистов нет ничего невозможного! Поэтому по совместной инициативе жителей и депутата, представляющего их интересы в Орловском городском Совете, Марины Франко активисты отпраздновали День международной солидарности

трудящихся, высажены молодые саженцы деревьев и кустарники, которые, к слову, предназначены не только для замены недавно убранных аварийных насаждений, но и для защиты обитателей дома от газа и пыли, идущих с расположенной рядом проез-



трудящихся трудом по благоустройству и озеленению округа.

В рамках субботника была приведена в надлежащий вид придомовая территория на улице Паровозной, 97. Побелены де-

жей части.

Кроме того, важна эстетика и красота — вот и ещё одна приятная, в дополнение к полезным, функция.

Помимо этого, на детской



площадке в пересечении улиц Смоленской и Серпуховской было высажено несколько сосен. И цель в данном случае не только в формировании благоприятного ландшафтного дизайна для

маленьких гостей. Почва в этом районе города имеет свои особенности, в частности, она перенасыщена влагой. А сосна имеет ярко выраженные дренажные свойства, в процессе роста она поглощает из земли большое количество воды. И именно это полезное качество дерева и послужило критерием его выбора для посадки. Ведь досадно, когда нельзя провести время с детьми на площадке только из-за того, что после дождя грунт превращается в грязную жижу.

В общем, праздник труда стал для активисток ВЖС и коммунистов поводом потрудиться на славу!

Вот так, невзирая на холод и сырость, дружно и радостно, с пользой для дела отметили Первомай на Выгонке.

Марина ФЕДОРОВА.

# Это форма борьбы Труда с Капиталом

Депутат Госдумы, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Сергей ОБУХОВ про возвращение подлинного смысла Первомай.

— Сегодня все больше наше общество возвращается к осознанию подлинного смысла первомайского праздника.

Это не бесполое празднество майского шашлыка на выходных, которое при Ельцине и Путине власти попытались оформить как праздник Весны и Труда на шести сотках и согласия грабителей и ограбленных.

Сегодня все больше в российском обществе идут размышления и дискуссии, где ключевыми понятиями являются Труд, Капитал и защита интересов человека-труженика. Люди все чаще начинают мыслить в якобы устаревших категориях — «социализм» и «капитализм».

И это понятно, ведь в сегодняшнем супернесправедливом российском обществе две трети граждан с горечью заявляют — в России и в помине нет социальной справедливости.

Сегодня каждый третий работающий указывает, что за последнее время Капитал жестоко нарушал его личные, даже куцые, урезанные в нынешних буржуазных законах трудовые права.

Сегодня уже не только те, кто сформировался при СССР, но и их дети и внуки осознают Советскую Россию, которую они потеряли.

По данным замеров нашего Центра исследований политической культуры России в восприятии современных россиян девять из десяти великих социальных завоеваний Советской власти находятся в зоне ликвидации. Нет ни бесплатных квартир, ни путевок, ни низких цен, ни достойных пенсий, еще не до конца убиты гарантии на бесплатное образование и бесплатное здравоохранение и лишь частично сохранено право на восьмичасовой рабочий день.

Сегодня у власти олигархи, наследники февралюстов 1917 года, взявшие реванш в 1991 году. Так, за тридцать лет их правления, советские социальные гарантии уничтожены на две трети.

Поэтому сегодня, 1 Мая, когда возвращается истинный смысл праздника борьбы Труда с Капиталом, мы заявляем о своей солидарности с 30 миллионами российских трудящихся, которые вынуждены трудиться за пределами 40-часовой рабочей недели, перерабатывая на капиталистов, зачастую без должной оплаты. Хищнический характер паразитарного российского капитализма предстает во всем своем диком оскале.

Мы солидарны с миллионами тех, кто столкнулся с задержкой выплаты зарплат.

Мы солидарны с теми, кто вынужден трудиться в опасных условиях труда, микается, пытается добиться компенсации от работодателей за нарушение охраны труда.

Мы солидарны с трудящимися так называемой платформенной занятости, прекариатом, который подвергается наиболее жестокой эксплуатации. Наша поддержка курьерам Яндекс, работникам маркетплейсов и прежде всего ставшего скандально известным Вайлдберриз.

Мы солидарны с трудящимися Ярославской области, всех регионов, где власти запретили первомайские мероприятия, отнимая не только социально-экономические, но и политические права у людей труда.

Понятно, что КПРФ в условиях вала нарушения трудовых прав находится в авангарде как парламентской, так и непарламентской борьбы.

И здесь не только наша активная работа над новым трудовым Кодексом, но оперативная помощь через «горячую линию» всем, чьи трудовые права попираются олигархией и капиталистами.

И самая главная наша задача — поддержка профсоюзных, рабочих вожakov, помощь им в объединении трудящихся, активизация боевой профсоюзной работы.

Пролетарии, трудящиеся, прекариат — объединяйтесь!

Труд обязательно усмирит распоясавшийся в 21 веке Капитал!

Пресс-служба депутата Госдумы  
С. П. ОБУХОВА,  
официальный сайт КПРФ.

# Беднеет государство, беднеют граждане. А кто же у нас богатеет?



Хотя власти России никогда не произносят слово «капитализм» (заменяя его эвфемизмом «рыночная экономика»), даже не шибко грамотные граждане страны пререкрасно понимают, что в России уже три десятилетия существует именно капитализм. А если это капитализм, то, наверное, должны действовать законы, присущие этой общественно-экономической формации (мы их изучали в советское время по учебникам политической экономии).

Один из главных законов — всеобщий закон капиталистического накопления. Вот его формулировка: «Всеобщий закон капиталистического накопления означает сосредоточение богатств в руках эксплуататорского меньшинства и рост нищеты трудящихся, то есть подавляющего большинства общества. Расширенное вос-

производство при капитализме неизбежно ведёт к относительному и абсолютному обнищанию рабочего класса».

Итак, проявлением действия указанного закона является относительное и абсолютное обнищание наемных работников. Остановлюсь на относительном обнищании. В чем оно проявляется? Прежде всего в снижении доли наемных работников в общественном продукте. Более конкретно — в снижении доли заработной платы наемных работников в валовом внутреннем продукте (ВВП).

Вся исходная информация для оценки относительного обнищания наемных работников в сегодняшней капиталистической России в нашем распоряжении. Она размещена на сайте Росстата в рубрике «Национальные счета». Смотрим таблицы «ВВП по источникам дохода». Росстат публикует их с 1995 года. В апреле на сайте Росстата появилась таблица по итогам 2022 года. Таблицы предельно простые: в них дана картина того, как общий «пирог» под названием «Валовый внутренний продукт» делится между тремя участниками: наемными работниками (заработная плата), государством (чистые налоги) и капиталом (валовая прибыль).

Окончание на стр. 6.



## Беднеет государство, беднеют граждане. А кто же у нас богатеет?

Окончание.  
Начало на стр. 5.

Приведу таблицу «ВВП по источникам дохода» на начало периода (1995 год), его конец (2022 год) и с одним промежуточным годом — 2011.

Как видим, доля заработной платы в ВВП за период 1995—2022 г. сократилась на 6,3 процентных пункта. Наиболее высокое значение доля имела в 1997 году (51,3%). Доля заработной платы в ВВП в прошлом году оказалась самой низкой за весь рассматриваемый период (28 лет). Вот вам и наглядная иллюстрация относительного обнищания наемных работников в условиях российского капитализма. А вот поквартальная статистика доли заработной платы в прошлом году (%): 1 кв. — 39,2; 2 кв. — 40,7; 3 кв. — 38,3; 4 кв. — 38,1.

Власти страны и ангажированные СМИ весь прошлый год поют мантры насчет «неуклонного роста реальных доходов» граждан, аккуратно обходя большой вопрос о сокращении доли трудящихся в общем «пироге ВВП». А если и были статистические цифры, которые вроде бы свидетельствовали о росте реальных доходов граждан, то их можно назвать «средней температурой по больнице». Средние значения учитывали и учитывают рост реальных доходов небольшой части населения страны, которые выступают не в качестве наемных работников, а в качестве владельцев капитала (а также работодателей).

Что касается государства, как участника раздела «пирога ВВП», то его доля имела тенденцию к снижению. За 28 лет доля сократилась с 11,0 до 8,0%, т.е. на 3 процентных пункта. Максимальное значение доли государства было зафиксировано в 2006 году — 20,0%. Примечательно, что в прошлом году было зафиксировано самое низкое значение доли государства за все годы. А если посмотреть поквартальные показатели, то во 2 квартале 2022 года доля государства была равна 6,7%. Такого низкого значения на квартальной основе также не было за все 28 лет.

Нам постоянно поют мантру насчет того, что, мол, «государства в экономике слишком много». А государство стремительно из экономики исчезает. Причем это исчезновение стало особенно заметным в то время, когда необходимо наращивание позиций государства в экономике. Всякому грамотному и честному человеку очевидно, что не «рынок» (т.е. частный капитал), а государство может обеспечить экономическую и военно-экономи-

ческую мобилизацию, необходимую для победы в необъявленной войне с коллективным Западом.

Третий участник раздела «пирога ВВП» — капитал. Именно он и добился за 28 лет значительного перераспределения доли этого «пирога» в свою пользу — с 42,7% до 52,9%, т.е. на 10,2 процентных пункта. Примечательно, что прошлогодний показатель доли частного капитала оказался рекордным за все годы. Страна отражала удары со стороны коллективного Запада, шла необъявленная война, а в это время капитал поглощал все большую долю «пирога ВВП». Как тут не вспомнить поговорку: «Кому война, а кому мать родна».

Причем российский капитализм на фоне многих других стран выглядит как особо дикий и злой. Вот Евростат (статистическая служба Европейского союза) только что обнародовал статистику ВВП ЕС и отдельных стран-членов по источникам доходов. И что мы видим? Доля наемных работников с учетом перераспределения части ВВП государством в их пользу составила по итогам 2022 года 47%. В ряде стран показатель выше среднего. Например, в Германии — 52%. В порядке утешения могу сказать, что в ряде стран ЕС показатели ниже российских. Самые низкие — в Греции (36%) и Ирландии (25%).

Доля капитала по всем странам ЕС — 42%. Впрочем, одна страна ЕС обошла Россию по данному показателю. Рекордсменом оказалась Ирландия — 70%. Российским олигархам есть на кого равняться.

Доля государства в разделе пирога ВВП в целом по ЕС — 11%. Максимальный показатель — у Швеции — 20%. А вот у Ирландии — всего 5%. И тут российским чиновникам есть с кого брать пример. Конечно же, для них ориентиром является не Швеция, а Ирландия. И их не должно смущать то обстоятельство, что Ирландия имеет явные признаки офшорной юрисдикции. Также обращу внимание на то, что в Брюсселе (ЕС) не говорят, что у них «государства слишком много». Они, наоборот, говорят, что его «слишком мало».

Итак, налицо действие всеобщего закона капиталистического накопления в России, принявшей более трех десятилетий назад капитализм. Я остановился лишь на таком проявлении действия указанного закона, как относительное обнищание наемных работников. Но сегодня есть признаки и абсолютного обнищания. Впрочем, это тема отдельного разговора.

Валентин КАТАСОНОВ,  
«Свободная пресса».

Таблица. Распределение ВВП по источникам дохода (%).

	1995	2011	2022
Заработная плата	45,4	43,9	39,1
Чистые доходы государства	11,0	14,5	8,0
Валовая прибыль капитала	42,7	41,6	52,9

9 мая — день величайшего триумфа нашей Родины. Его символами являются Знамя Победы — неперенный участник парадов на Красной площади, и Мавзолей В. И. Ленина, к подножию которого наши отцы-победители бросили штандарты поверженного врага.

Жители более чем двадцати регионов России принимают участие в патриотической акции Псковского обкома КПРФ в поддержку обращения Г. А. Зюганова о недопустимости отгораживать Мавзолей 9 мая. Среди них город Москва, Республика Крым, Донецкая Народная Республика, Калужская, Тверская, Орловская, Ростовская, Новгородская, Брянская, Московская, Вологодская, Тульская, Владимирская, Рязанская, Калининградская, Нижегородская, Смоленская, Тамбовская, Саратовская, Воронежская области.

Старт акции был дан первым секретарем Псковского обкома КПРФ, депутатом — коммунистом Петром Алексеенко на Псковской земле, на родине Знамени Победы в легендарной Идрице. На призыв псковских коммунистов уже откликнулись тысячи неравнодушных людей со всей нашей большой страны. Они поддерживают обращение лидера КПРФ о недопустимости драпировки Мавзолея В. И. Ленина 9 мая. В знак поддержки люди присылают свои фотографии со Знаменем Победы в Псковский обком КПРФ, а многие выставляют на своих страницах в социальных сетях.

Акция пререшагнула рамки региональной и набирает обороты на федеральном уровне.

Официальный сайт КПРФ.

## От потрясений к величию

### Ельцинское государство потерпело крах и осыпается во всех своих проявлениях

Грядёт Парад Победы. Расцветёт, как алый мак, в центре Москвы вопреки всем слухам, опасениям, недомолвкам, всем врагам назло, во славу русского воюющего оружия.

Пройдут десантники, вернувшиеся из-под Кременной, и сразу — обратно в бой. Пройдут ополченцы Донецка и Луганска, на время покинувшие свои окопы и блиндажи, и с парада — снова в бой. Пройдут грозные, пропахшие дымом Бахмута штурмовики «Вагнера», и прямо с парада — в бой вместе со своим командиром Пригожиным-Бахмутским. Пройдут самоходные гаубицы, уничтожающие в контрбатареинной борьбе американские «Три топора». Пройдут танки Т-90 с зазубринами от попадания «Джавелинов». Пролетят эскадрильи, сверкнув над куполами Василия Блаженного, чтобы от его золотых крестов пикировать на укрепайоны Купянска.

Парад, героический, грозный, пройдёт по брусчатке, и подобно тому, легендарному, сорок первого года, уйдёт в сражения.

Но неужели опять будет задрапирован Мавзолей?

Неужели образ вождя, провозвавшего в бой парад сорок первого года, так неугоден, так страшен?

На Украину вернулся Гитлер. История вернула Гитлера в ставку под Ровно. Его генералы, увешанные крестами за взятие Парижа, Вены, Варшавы, планируют предстоящее контрнаступление украинцев. Фельдмаршал Кейтель утверждает директивы командования вермахта. Геббельс раскручивает виток за витком разящую спираль своей пропаганды. Гиммлер в застенках поднимает на дыбы и вешает на крюки врагов режима.

Трансгуманисты и маги воскресили Гитлера и отправили на Украину.

Кого воскресит русская история и направит под Донецк и Луганск для схватки с Гитлером? Может, царя Николая II, проигравшего Русско-японскую войну? Или либерала Керенского, при котором русская армия превратилась в миллионные толпы дезертиров?

Гитлеру в истории противостоит Сталин. Он заступник России. Он ниспровергатель Гитлера. Он — победитель, он — спа-

ситель мира. Он будет присутствовать на параде 9 мая, и его ясновидящий взгляд будет смотреть из рубиновых звёзд Кремля. Его лик будет волноваться и трепетать на Красном знамени Победы.

Ельцинское государство потерпело крах и осыпается во всех своих проявлениях. При этом Ельцин, который является главной причиной сегодняшнего украинского кошмара, остаётся одним из символов Государства Российского. Ельцин разрубил топором цветущее единство украинцев и русских. Ельцин разгромил великую советскую техносферу, оставив Россию без заводов, инженерных школ, исследовательских центров. Ельцин создал тлетворную продажную элиту предателей. Ельцин пустил ЦРУ во все сферы российской жизни, наполнив ими министерства, информационные агентства, проектные институты, культурные центры.

Так в драгоценные цветники со множеством великолепных цветов — тюльпанов, гиацинтов, гладиолусов — врывается свирепый грязный пёс, начинает рыскать и справлять нужду под каждым сказочным деревом, как сделал Ельцин в Сизэлле, помочившись прилюдно на самолётное шасси. Ельцин — чёрная дыра русской истории. Всё, что сегодня с великими трудами и вдохновением добывает молодая идеология Государства Российского, стремясь возродить русское духовное величие, всё это утекает в чёрную преисподнюю ельцинизма, в канализацию исторических отходов. Ельцин кряхтит, подпирает плечом золочёную дверь Георгиевского зала, не даёт ей открыться. Но золочёные дощечки дверей хрустнут и разлетятся. Ельцин, отброшенный ураганом истории, отлетит в сторону. И в Георгиевский зал в белом мундире с бриллиантовой Звездой Победы войдёт генералиссимус.

Россия в условиях войны, в условиях нехватки исторического времени ремонтирует своё государство: создаёт индустрию, новую элиту, вдохновенную патриотическую культуру, победоносную армию.

В этих условиях Россия нуждается в блистательных победоносных генералах, в отважных солдатах, в гениальных учёных, в непревзойдённых конструкторах и управленцах. Все они есть в России. История в который уж раз возносит Россию, которая движется от грандиозных потрясений к величию.

Александр ПРОХАНОВ,  
«Завтра».

DELYAGIN's special  
79.3K subscribers

Forwarded from DELYAGIN's special

В свете сбора военной техники в Москву для парада: как Вы думаете, продолжат ли драпировать Мавзолей Ленина на параде 9 мая в этом году?

Anonymous Poll

27% Продолжат: власть продолжает ненавидеть тех, кто созидал страну, а не разрушал ее

21% Продолжат: власть продолжает сознать свою ничтожность перед Советской властью и ненавидеть ее

5% Продолжат: власть продолжит винить Ленина в своих пороках

2% Прекратят: без Ленина фашизм не победить

1% Прекратят: они одумаются и начнут бороться с воровством как с явлением, а не отдельными ворами

2% Прекратят: они одумаются и начнут служить России

3% Продолжат: иное (прошу в комменты)

1% Прекратят: иное (прошу в комменты)

38% Затрудняюсь с ответом/ все равно

ТГ депутата Госдумы Михаила ДЕЛЯГИНА



## Геннадий Зюганов: Атака неонацистов на Кремль требует решительных действий

Информация об атаках бандеровских беспилотников на Кремль лишний раз подтверждает, что против нашей страны ведётся самая настоящая полномасштабная война. У нацистского противника нет совести и чести, его не сдерживают «красные линии». Он ежедневно беспощадно убивает детей, калечит мирное население, наносит удары по гражданской инфраструктуре, включая АЭС, и по нашим центрам принятия решений.

Я неоднократно говорил о необходимости решительных действий, в том числе по прекращению поставок боевой техники для бандеровского режима из-за рубежа. Как видим, промедление лишь на руку врагу. Провокации усиливаются по всем направлениям. Безнаказанность поощряет бандеровскую клику на диверсии и обстрелы мирных граждан. Повторяю, настало время для решительных и энергичных мер.

Вместо этого «пятая колонна» внутри страны продолжает заниматься безобразиями и откровенным саботажем. Эти либеральные деятели намеренно искажают исторический облик Красной площади, загоразивая фанеркой Мавзолей имени Ленина, а вместе с ним и могилы великих полководцев во главе с Верховным Главнокомандующим Вооружёнными силами СССР И. Сталиным, а также других наших выдающихся соотечественников. Либералы во власти по-прежнему отказываются от успешного Советского опыта, в том числе в направлении борьбы с терроризмом.

Подчеркну, что сегодня для Победы над неонацистами и их истинными хозяевами — коллективным Западом — требуется максимальное сплочение общества, а также совершенно иная социально-экономическая политика, которую и предлагает КПРФ.

Официальный сайт КПРФ.

Ну что...  
Я вот позавчера от украинского миномета бегала, сопли по щекам...

Братики мои под Угледаром, да под Марьинкой вообще с мешком ржавых РПГ и калашом против танков и хаймарсов сидят.

Ужинать в донецких кафе, чинить машину на СТО, да просто ехать в маршрутке по центру — та ещё рулетка...

Но приезжая в свою любимую и удивительно мирную во втором году СВО Москву, я всегда охреневала от той уверенности и беспечности небожителей и трущихся рядом. Тех, кто считает, что в окопе сидеть должны ватники, да на голову шибанутые, а умные и при бабках договорятся и порешают, попивая ванильный раф, да хороший вискаррик на столичных верандах.

Прилетевший на Кремль дрон немного уравнивал шансы.

Теперь есть надежда, что это вот всё наконец закончится, сытые задницы подгорят и займутся чем-то посерьёзнее...

Проверят бомбоубежища в Москве, например. Застройку и аренду вокруг стратегических предприятий и аэропортов. С де-



# Попивая ванильный раф...

тишками в школах минную безопасность изучат, да как жгуты мотать покажут.

Хотя запретить продажу коптеров на Горбушке проще. И за поднятый коптер своих лупить, чтобы враги испугались, ага. Надеюсь, что хоть выделят пло-

щадки, где парни, убывающие на СВО, смогут учиться, не бегая от полиции. Если где-то остались ещё площадки эти.

ТГ Марьяна БАТЬКОВНА.  
(Телеграм-канал  
Марьяны Наумовой)

## Время вспомнить товарища Сталина Хорошо забытое старое



1. Глава Крыма Сергей Аксенов призвал воссоздать СМЕРШ.
2. Глава комитета Госдума по обороне Андрей Картаполов призвал вернуть в армию комиссаров.
3. Депутат Госдумы Андрей Иванов призвал к отмене моратория на смертную казнь для террористов.

Захотели порядка и организации?

ТГ Colonelcassad



## Второй год специальной военной операции по денацификации и демилитаризации Украины

«Верховная рада Украины официально ввела в документальное обращение термин «рашизм». За инициативу проголосовал 281 депутат, 57 украинских парламентариев не голосовали. Как говорится в сообщении на сайте Рады, под «рашизмом» подразумевается политический режим, сформировавшийся в России, как «неоимперская, тоталитарная диктатура, которая наследует худшие практики прошлого». Официальные лица в России пока решение Рады не комментировали.

Таким образом, приравнивание слова «русский» к слову «фашист» выходит на «финишную прямую» в информационном пространстве «коллективного Запада». И, надо полагать, что в планах врага — тотальная «дерусификация».

ТГ Обухов PRO

Ополченец из Донбасса Алексей познакомился с будущей женой в 2015 году, когда со своими бойцами стоял в ее поселке.

— Марину я видел всего пару раз — она приезжала в поселок на выходные, — вспоминает он историю знакомства. — Думаю: симпатичная девчонка. Однажды у меня сломалась машина. Остановил встречного мужика: «Где тут у вас магазин запчастей?» «Давай дорогу покажу». Я спрашиваю: а что за девчонка тут иногда бывает? «Так это ж кума моя!» — ответил мужик. Вот я удивился! Потом раздобыл ее номер, набрался смелости и позвонил.

Марине был 21 год, она училась в техникуме.

— Военных в поселке было много, — вспоминает она. — Но его черную «восьмерку» заметила сразу. На такой скорости носился, безбашенный. Вслед хотелось крикнуть: «У тебя ум есть?!»

Они начали созваниваться. Марина не знала, чем могут закончиться эти звонки: военные все время переезжают с места на место. Ей казалось, что нельзя влюбиться в человека по телефону.

— Как-то раз Алексей прислал эсмэску, из которой я поняла, что все не очень хорошо: «Если что, я тебя люблю». Я перезванивала, но телефон не отвечал. И тогда поняла, что без него уже не могу. Оказалось, что в тот момент их накрывали снаряды, и он боялся, что погибнет, не сказав, что любит меня, — говорит Марина.



# «Если что, я люблю тебя»

— Потом вышел на связь его подчиненный, — рассказывает она. — Сказал, что Леше попало в глаз, щеку зацепило. Обзванивала госпитали, но никто ничего не знал. Приехали ребята, старшина говорит: «Только не плакать. Леша живой, но... он в плену и... не видит. Сделаем все возможное, чтобы вытащить».

А произошло следующее: в поселке Спартак во время боя в глаз Алексею, отскочив рикошетом от бронемшины, угодила пуля. Его пытались эвакуировать, но машина, на которой везли, подорвалась на mine. Раненый Алексей вылетел на дорогу и остался лежать, истекая кровью. Мог погибнуть, но его нашли украинцы и, ослепшего, с застрявшей в голове пулей, забрали в плен.

— Пришел в себя, когда с меня берцы стягивали, — рассказывает боец. — Отвезли в часть, били сапогами и прикладом по

голове. Угрожали, что «Правому сектору» (организация признана в России экстремистской, ее деятельность запрещена) отдадут, а те на куски порежут. Потом решили обменять.

Марине снова позвонили: «Алексея обменяли, поедешь с нами в госпиталь?» Она помчалась...

— Больше всего боялся, что Марина скажет: «Забудь меня». Я ведь взводом командовал, мне должны были старшего лейтенанта дать. А теперь что? — вздыхает Алексей. — Думал положить на себя руки. Но она приехала и сказала: «Ты мне нужен любой, главное — живой!»

Его отправили на лечение в Санкт-Петербург. Пулю извлекли, но восстановить зрение не сумели. Одного глаза нет, второй не видит.

Алексей с Мариной поженились. Свадьба скромная — на 25 человек, в основном родствен-

ники Марины. Из Славянска, родного города Алексея, приехали его мать и тетя с двоюродным братом. Остальные не смогли: слишком трудно.

В свадебное путешествие ездили к Азовскому морю. Заказали даже свадебную фотосъемку. Иногда они просматривают вместе фотоальбомы. Марина рассказывает Алексею, что изображено на снимках.

Алексей голосом набирает телефонные номера и слушает новости через умную колонку.

— Мы в Славянске не поддерживали майдан, — вспоминает он. — Митинговали. Требовали автономию, такую же, как в Крыму. Но когда с той стороны подняли войска, поняли, что мирной жизни не будет. Начали делать баррикады. Сначала бегали с палками, потом появились автоматы.

Сейчас о службе в ополчении остались только воспоминания и несколько боевых наград ДНР.

Молодые купили дом в поселке. Марина работает в школе, Алексей занимается хозяйством. Может напилить бревна или отрезать кусок арматуры болгаркой.

«Его спрашивают: как ты это делаешь? — говорит Марина. — Он отвечает: ты же с закрытыми глазами ложкой в рот попадешь? Вот и я могу. То, что он делал, когда был зрячим, делает и сейчас.

А что не делал, мы других просим помочь».

К жизни в темноте привык. Сначала считал шаги, выставлял вперед руки. Теперь точно знает, где и что находится. Поэтому в доме все вещи лежат на своих местах.

— Когда зрение потерял, у меня слух обострился. Птицы за окном поют, а мне кажется, что они у меня на кровати сидят — так громко было. Сейчас из комнаты слышу, если люди, например, у соседнего дома стоят.

У него четыре кошки, об их цвете он знает только со слов Марины. Зато, когда берет кошку на руки, может сказать, похудела та или поправилась. Есть маленькая лохматая собака Кукла, которой Алексей сколотил будку. И живущий в просторном вольере грозный пес Лорд.

Для заработка Алексей разводит свиней. Сейчас их 16. Сам их кормит. Собрал дробилку для зерновых. Делает гранулы для корма. Хочет купить пресс, чтобы давить подсолнечное масло. Приобрел полтора гектара земли и с помощью соседей по поселку распашал и засеял.

В планах у Алексея и Марины завести детей.

О том, что пошел воевать, Алексей не жалеет. И ждет победы Донбасса и России.

Григорий КУБАТЬЯН,  
KP.RU



## Поздравляем!



## КУЗНЕЦОВА

**Николая Васильевича,**  
ветерана Великой Отече-  
ственной войны, флотского  
минёра, ветерана  
партии и труда!

**Сердечно поздравляем  
с праздником —  
Днем Победы!**

Крепкого Вам здоровья  
и бодрости духа!  
Заводской РК КПРФ,  
п/о № 26.

\* \* \*

## ИВАНУШКИНА

**Владимира Ивановича,**  
ветерана партии и труда  
члена контрольно-ревизи-  
онной комиссии.

Болховский РК КПРФ.

\* \* \*

## КОРНЕВА

**Виктора Петровича,**  
секретаря

Хворостянского п/о —  
с 70-летием!

Новосильский РК КПРФ.

\* \* \*

## БУБЛИКОВА

**Александра  
Александровича.**

\* \* \*

## ТАРАСОВУ

**Екатерину Сергеевну.**

Северный РК КПРФ,  
п/о № 69.

\* \* \*

## МУХОТИНУ

**Елену Васильевну —  
с юбилеем!**

Покровский РК КПРФ,  
п/о № 1.

\* \* \*

## БАЛАШОВУ

**Клавдию Сергеевну!**

КРК обкома КПРФ.

\* \* \*

## ФЕДОСЕЙКИНА

**Владимира  
Николаевича!**

Советский РК КПРФ,  
п/о № 49.

\* \* \*

## КУЗИНА

**Сергея Васильевича!**

Советский РК КПРФ,  
п/о № 49.

\* \* \*

## КОРОЛЁВА

**Сергея Александровича!**

Советский РК КПРФ,  
п/о № 49.

## Крымские пейзажи орловского художника и педагога

**В** выставочном зале Орловского государственного института культуры состоялась презентация выставки «Художник-педагог Константин Сергеевич Андросов», посвященная Году педагога и наставника.

Выставка открыта в рамках проекта «Открываем новые имена», который реализуется вузом совместно с Орловским отделением Союза художников России. На открытии выступила руководитель проекта, известная в области художница, керамист, настоящий энтузиаст своего дела и наставник молодежи Жанна Анатольевна Травинская. Она рассказала о Константине Сергеевиче, о его творчестве и лучших работах.

Студентам это имя мало знакомо. Между тем Константин Сергеевич стоял у истоков профессионального художественного образования на Орловщине. Уроженец Тамбовской области, свою судьбу он связал с орловским краем. Константин Андросов был первым председателем правления Орловской организации Союза художников России, которая создавалась по его инициативе в 1939 году.

В те годы в городе проводилось много выставок, была организована просветительская работа. В годы Великой Отечественной художник выпускал бо-

евые листки и плакаты, которые пересылались в газеты и отправлялись в партизанские отряды и подпольные организации.

После войны Константин Сергеевич преподавал в художественном училище, много работал со студентами, был их наставником. Среди его учеников — выдающийся орловский художник и педагог Андрей Ильич Курнаков, еще в студенческие годы написавший портрет своего учителя.

— Константин Сергеевич Андросов был не только одаренным художником и прекрасным педагогом, много делавшим для развития молодых художников. Он был ещё и партийным человеком, коммунистом, в Союзе художников была создана партийная организация, которая активно работала, решала творческие задачи, помогала в организации выставок, — рассказала Жанна Анатольевна Травинская. — Признаться, — продолжила она, — я рада, что судьба свела меня с этим удивительным человеком. Я хорошо помню, как с мужем приехала впервые в Орел, и нас, тогда молодых художников, приехавших возрождать керамику, здесь очень тепло приняли. На этой выставке представлены лучшие акварельные работы Андросова — пейзажи Крымского побережья. Эта серия так и называется «Крымские пейза-

жи». В Крыму художник бывал не раз. Он прошел всю войну, болел, каждое лето уезжал на творческую дачу в Гурзуф поправлять здоровье, брал с собой мольберт и кисти и привозил целые папки с акварелями. В них он выражал свое душевное состояние, вдохновленный неповторимой красотой крымского полуострова.

В экспозиции также представлены работы, посвященные послевоенному Орлу. Так что эти акварели можно считать ещё и художественными документами того времени.

Своими впечатлениями от экспозиции поделилась преподаватель художественного училища, член правления Орловского отделения Союза художников России Ольга Александровна Сорокина.

— Прекрасная экспозиция, без пестроты, все произведения гармонично подобраны. В них и спокойное созерцание природы, и лирическое звучание, у каждой акварели свое настроение. Константин Сергеевич был великолепным педагогом, наставником, основателем художественного училища. Хотелось бы сказать слова благодарности и Жанне Анатольевне Травинской, которая столько лет выполняет благородную миссию по сохранению имен известных орловских художников.



Традиционно под занавес мероприятия выступили юные артисты — вокальная группа музыкальной школы № 3 имени Сергея Прокофьева (руководитель Елизавета Олеговна Сорокина) исполнила произведения русских композиторов.

... Выступление завершилось, но студенты не спешили расходиться, с интересом знакомились с выставкой, фотографировали, делились впечатлениями. Прибрежные темные валуны, горные вершины вдаль, тихая гладь моря, кирпичные домики почти у самого берега... Работы художника хочется рассматривать, находя все новые детали. И хочется побывать в этих местах, побродить, полюбоваться...

Выставка продлится до 30 июня.

Юлия РЮТИНА.

## ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ

28 апреля в школе № 17 города Орла состоялось открытие первичного отделения Всероссийского движения детей и молодежи. В музее Боевой славы собрались октябрята, пионеры, волонтеры, юнармейцы.

С приветственным словом к ребятам обратились директор, депутат Орловского областного Совета народных депутатов, секретарь обкома КПРФ Евгений Прокопов и преподаватель-организатор, майор запаса Вооружённых Сил РФ Виталий Демьянчук.

В торжественной обстановке лучшие учащиеся четвёртых классов были приняты в пионеры и произнесли клятву на верность добру и справедливости. Право повязать красные галстуки было предоставлено директору школы, а также представителю Орловского регионального отделения ВЖС «Надежда России» Татьяне Лавуновой.



**Внимание! В связи с праздничными днями следующий номер «Орловской искры» выйдет 19 мая.**



**Совместный  
проект  
Орловского  
обкома КПРФ  
и агентства  
печати  
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.  
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев,  
Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.  
Учредитель: Орловское областное отделение  
политической партии «Коммунистическая партия  
Российской Федерации».  
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».  
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская  
область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.  
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru.  
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной  
службы по надзору  
в сфере связи,  
информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Орловской области  
22.04.2022 г.  
Серия ПИ № ТУ57-00339.  
Издаётся с июня 1994 года.  
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда раз-  
деляет мнение авторов  
публикуемых  
материалов.  
Коммерческая инфор-  
мация публикуется  
с пометкой  
«На правах рекламы»  
или «Реклама».  
Выходит по пятницам.  
Цена свободная.

Отпечатано  
в АО «Типография «Труд»  
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1  
Заказ № 192.  
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

